

环球时讯

俄罗斯副防长被解职

新华社莫斯科7月2日电 据塔斯社2日报道,俄罗斯国防部副部长铁木尔·伊万诺夫已因“失去信任”而被解除职务。报道援引执法部门消息说,伊万诺夫被指在2018年至2023年期间利用职务之便收受受贿,总价值至少11.85亿卢布(1元人民币约合12卢布),数额巨大。伊万诺夫的辩护律师向媒体证实了这一数额,但因签署保密协议而拒绝发表评论。今年4月,俄侦查委员会发布消息说,伊万诺夫因涉嫌受贿被拘留。伊万诺夫于2016年5月被任命为俄国防部副部长,负责俄武装部队财产管理、部队驻扎、住房和医疗支持等工作。

也门胡塞武装袭击以色列海法港

新华社北京7月3日电 也门胡塞武装2日说,该组织与伊拉克民兵武装“伊斯兰抵抗组织”联合行动,袭击了以色列北部海法港的一处重要目标。胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚发表电视声明,说这次军事行动使用了“多枚导弹”,但没有指明袭击的目标。以色列方面至今暂未对最新事件置评。这不是海法港第一次遭受这样的联合袭击。“伊斯兰抵抗组织”最近宣布与胡塞武装开展联合行动,以对抗以色列针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的军事行动。胡塞武装6月26日说,在与“伊斯兰抵抗组织”的联合行动中,用多架无人机袭击了海法港的一艘船。不过,以方当时否认海法港遇袭。去年10月新一轮巴以冲突爆发后,胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。今年1月12日以来,美国和英国多次对胡塞武装目标发动空袭,造成人员伤亡。胡塞武装近几个月来加大对红海和亚丁湾的船只袭击,要求以色列停止在巴勒斯坦加沙地带的军事行动。该组织5月初表示,将扩大打击范围,在红海、阿拉伯海、印度洋和地中海等水域打击过去几个月曾与以色列方面有交易的公司的所有船只。胡塞武装本月1日宣布,在红海、阿拉伯海、地中海和印度洋分别对“关联美国、英国和以色列”的4艘船只发动打击。

土耳其逮捕11名“伊斯兰国”相关嫌疑人

新华社伊斯坦布尔7月2日电 据土耳其广播电视台2日报道,土耳其警方当天在西部伊兹密尔省采取行动,逮捕11名与极端组织“伊斯兰国”有关联的嫌疑人。报道说,这些嫌疑人被指控在伊兹密尔省梅内门地区从事与“伊斯兰国”有关的活动,警方对嫌疑人住所进行搜查,缴获武器、出版物以及大量电子资料。目前,伊兹密尔省首席检察官办公室牵头对案件展开调查。土耳其国防部同日在社交媒体上发布公告说,土耳其武装部队分别在伊拉克北部和叙利亚北部“消灭”10名库尔德工人党人员和3名叙利亚库尔德武装“人民保护部队”人员。公告中没有说明行动的具体时间。2013年,土耳其宣布“伊斯兰国”为恐怖组织,此前该组织在土耳其制造了多起爆炸袭击,造成数十人死伤。土安全部队近年来在多地抓捕与“伊斯兰国”有关人员。库尔德工人党成立于1979年,寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家,被土耳其列为恐怖组织。叙利亚2011年爆发内战以来,“人民保护部队”活跃在库尔德人聚居的叙北部地区,土耳其政府认为叙利亚库尔德武装与土耳其库尔德工人党有关系。近年来,土耳其军队多次越境打击伊拉克和叙利亚境内的库尔德武装人员。

墨西哥发生帮派冲突造成19人死亡

据新华社电 墨西哥总统洛佩斯2日在新闻发布会上说,墨西哥南部恰帕斯州靠近危地马拉边境地区日前发生帮派冲突。相关报告显示,这起冲突造成19人死亡。墨西哥安全与公民保护部门1日发布报告说,6月28日网上传的一段视频显示,在一辆卡车上发现多名携带武器的死者。政府多个部门调查后确认,冲突发生在恰帕斯州拉孔科迪亚市附近,19名死者系中枪而亡,其中14人为男性,至少6人携带危地马拉政府签发的身份证明。恰帕斯州检方正在调查事件原因。墨西哥政府部门初步认为,冲突与多个贩毒团伙有关,可能涉及相互争夺地盘。墨西哥执法人员在恰帕斯州及其靠近危地马拉边境地区多次逮捕与贩毒、人口和武器贩运等相关犯罪人员。墨西哥国民警卫队和国防部门近日加强对这一地区的管控,增派1200名巡逻人员。

美辞职官员集体发声：加沙遭屠戮，美国是同谋

新华社北京7月3日电 12名原美国政府官员2日发表公开信,谴责美国政府就本轮巴以冲突采取的政策,认为在以色列军事行动造成加沙地带大批巴勒斯坦平民死亡和严重人道主义危机一事上,美方是“无可辩驳的同谋”。美方政策不仅没有给中东地区带来和平安全,而且危害美国国家安全,让美国声誉扫地。



7月1日,在加沙地带汗尤尼斯,巴勒斯坦人被迫按照以军要求离开家园。新华社发

上述官员来自美国国务院、内政部、白宫等行政机构和军方,因不满美国政府的政策而相继辞职。

“政府的加沙政策是失败的政策,威胁到美国国家安全,”公开信写道,“加沙受困巴勒斯坦民众遭杀戮、被迫挨饿,而美国在外交上袒护以色列,并持续输送武器,使我们无可辩驳地成为同谋。”

公开信指出,美方做法“明显违反国际人道主义法和美国法律”。

这些前官员写道,长期以来,美国对巴以问题的政策、特别是本轮巴以冲突爆发后的政策助长了“严重”的人道主义问题。美国在本轮冲突中不仅没有追究以方阻挠人道主义援助活动的责任,而且停止向联合国援助巴勒斯坦机构提供资金。

美国有线电视新闻网在报道这封公开信时提到,虽然美国政府在国内外压力下发出越来越严厉的口头警告,要求以方保护平民和允许更多援助物资进入加沙地带,但政策基本没有变化。本轮巴以冲突爆发8个多月来,美国已向以色列运送总计超过65亿美元武器,仅今年5月就达到约30亿美元。路透社6月28日援引美方官员消息报道,这些武器包括数万枚重磅炸弹。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门本月2日说,以方军事行动已造成近3.8万巴勒斯坦人死亡、逾8.7万人受伤。另外,加沙地带八成人口流离失所,食品严重短缺。

发布公开信的美国前官员指出,美方政策让巴勒斯坦人民陷入贫困和绝望的恶性循环,将影响数代人,同时也没有让以色列更安全。而且,美国国家安全和美国在这一地区的驻军和外交人员也面临威胁,今年1月美军驻约旦基地遇袭,3名美军士兵死亡就是例证。“这如同在美国后背上贴了一个靶子。”

公开信还指出,偏袒以色列,向全世界暴露出美国的双重标准。这一政策“不仅深深损害美国与地区国家的关系,还损害我们在全球的声音”。当国务卿安东尼·布林肯“一边谈论‘基于规则的国际秩序’,同时却为了袒护以色列而破坏它,谁会不发出嘲笑呢?”

信中,美国政府“否认或歪曲事实、利用各种漏洞或者操控过程”,以确保能继续向以色列提供致命武器;政府“乐于对国会撒谎,而国会粗暴对待真相”。

这些前官员说,美方的不公做法“向全世界暴露出:对美国政策制订者而言,谁的命是命,谁的命不是”。

以军袭击加沙地带多地造成至少14人死亡

新华社加沙7月2日电 巴勒斯坦加沙地带安全和卫生部门消息人士2日表示,以军当天袭击加沙地带多地,造成至少14人死亡。

消息人士说,以军轰炸加沙地带南部城市汗尤尼斯和拉法等地,造成至少8人死亡,另有30多人受伤;以军袭击加沙地带北部宰通地区郊外的多处房屋,造成至少5人死亡,另有7人受伤;以军对加沙地带中部努赛赖特难民营一处房屋进行空袭,一名儿童在空袭中丧生。此外,以军继续对加沙城市中心以东的舒加艾耶社区展开军事行动。

以色列国防军2日发表声明说,以军继续对舒加艾耶、拉法和加沙地带中部实施打击。在针对舒加艾耶的行动中,以空军一架战机与地面部队合作打死多名“恐怖分子”,摧毁数十处基础设施。

以色列国防军在另一份声明中说,以军1日晚对汗尤尼斯实施打击。为减少对平民的伤害,以军在袭击前通知当地民众撤离。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处2日在社交媒体上说,以军在汗尤尼斯发布新的撤离通知将导致约25万民众被迫逃离,而数周前因以军对拉法的军事行动,大量流离失所的民众刚刚抵达汗尤尼斯。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门2日发布的消息,去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成近3.8万巴勒斯坦人死亡、逾8.7万人受伤。

这是5月29日在以色列与加沙边境以方一侧拍摄的以军部队。



新华社发

“绝不允许政府隐瞒美军罪行”

——日本民众强烈抗议政府隐瞒驻日美军性侵案

2日晚,350余名日本民众聚集在日本外务省门前,手持写有“被漠视的冲绳少女的愤怒之声”“还我冲绳女性尊严”“绝不允许政府隐瞒美军罪行”等的标语牌和横幅,表达对驻日美军犯下恶行的愤慨,强烈抗议日本政府对日本民众隐瞒接连发生的驻日美军侵犯冲绳女性的罪行。

据日本媒体报道,去年12月和今年5月,相继发生了两起驻日美军侵犯冲绳女性的案件,但日本官厅此前均未对外公布相关消息。直到今年6月底日本媒体曝出上述案件,引发了日本民众强烈愤慨。

日本在野党日本民主党首福岛瑞穗在抗议集会上发表演讲时斥责道:“日本政府,特别是外务省明知情况,却秘而不宣,毫无民主可言。这根本就是在无视日本民众,无视日本女性,无视冲绳!”

冲绳市一个市民团体负责人高里铃代说:“政府美其名曰保护受害者,实则是在保护加害者。”

案的隐瞒行为。”青木对记者说,日本政府伙同驻日美军基地隐瞒美军罪行,不仅意在操纵冲绳县议会选举结果,还妄图镇压民众对驻日美军边野古基地建设的抗议行为。

在今年6月中旬举行的冲绳县议会选举中,支持驻日美军普天间基地搬迁计划的自民党和公明党时隔16年再次在县议会中占据多数席位。抗议集会现场多名民间团体代表表示,倘若案件在冲绳县议会选举前曝光,自民党将难以获取多数席位,这足以看出日本政府别有用心。

在抗议活动上,也有不少女性手持花束来到集会现场,以此表达对案件受害者的慰问和支持。斋藤铃便是其中的一位。“同样作为年轻女性,我对受害者的心情感同身受。”斋藤说,“令人难以饶恕的是,冲绳县警方似乎觉得只要手持暴力武器便可以一手遮天隐瞒真相,而且这种倾向越来越严重。”

旧痛未忘,又添新伤。1995年,驻冲绳美军士兵强奸日本少女一事,引发大规模日本民众示威活动。如今近30年过去,悲剧依然在重演。一名抗议者说:“冲绳民众不知道还要替日本政府承受多少类似的伤害。”

(新华社东京7月3日电)



7月2日,在日本东京,民众聚集在日本外务省外,抗议日本政府隐瞒冲绳美军性侵消息。新华社发

Real estate and business advertisements including '门市出租', '厂房出租', '厂房出售', '库房出租', '快速出兑转让', '商服出租', '药房诊所', '房产别墅出售', '干洗店出兑转让', and '综合信息分类'.